

## 新冠疫情相关今后的应对措施

2023年4月25日

大分县新型冠状病毒感染症对策本部  
大分县社会经济再活性化紧急推进本部

### 1. 感染现状

3月15日后，县内每日新增确诊人数持续低于100人，维持在安定状态。病床使用率也在最近一个月跌破5%，在极低的水平上稳定下来。这都是多亏了各位县民对防疫措施的理解和协助，再次表示感谢。

### 2. 转为5类

在此现况下，将从5月8日开始将新冠病毒在《传染病法》中的定位下调至与季节性流感相同的“5类”。在迎接这个重大转折点时，为了打消各位县民的不安，县政府做了各项万全的准备。

首先是医疗服务体系。在医师会等的协助下，5月8日起接收住院医疗的机构从之前的57家大幅增加到130家。接诊医疗机构预计至9月末，将从现有563家，按计划依次扩大到650家。基于有众多医疗机构可以进行住院治疗，以及感染者也无需隔离的情况下，住宿疗养设施将于5月8日停止使用。

为方便不了解就诊去处的居民和确诊阳性后身体状况有急剧变化的患者，自5月8日起将开设专用的咨询电话，由护士等接听24小时电话咨询。

同时，对阳性患者的住院建议和就业限制，以及对密切接触者的在家待机等行动限制将废止。阳性患者建议进行5天的居家疗养，为了不要传染给他人，请继续保持谨慎。

新冠发热・就诊咨询热线：097-573-3015

### 3. 高龄人员设施的应对措施

定位转为5类后，对于高龄人士、有基础疾病患者、孕产妇还是有重症化的风险，需要持续关注。

特别需要注意的是本县第8波(截止昨天)的死亡者平均年龄为84.9岁，对高龄人士的应对措施尤其重要。

因此在县内，将继续进行集中检查确认高龄人士设施等是否有疫情，对聚集性感染发生时的分区等的感染对策进行指导，和对设施内疗养体制进行财政支援。

为了确保医疗机构能协助高龄人士设施等的送诊、出诊，保健所将继续接受这些设施的咨询。

### 4. 疫苗接种

5月8日后，以高龄人士、基础疾病患者、医疗工作者等为对象，为了防止重症化，将依次开始疫苗接种。孕产妇也可以根据主治医生的判断进行接种。另计划于9月开始，5岁以上的所有人为对象可以进行接种。

我们将沿用不用个人负担的疫苗接种，欢迎希望接种的各位前往。

## 5. 基本的防疫措施

请自行判断是否戴口罩。为了防止传染给高龄人士等有重症化风险的群体，推荐在医疗机构和高龄人士设施等，以及拥挤的电车・巴士上戴口罩。

另外，换气和洗手作为基本的防疫措施能有效预防感染，请继续保持。

## 6. 社会经济再活性化

为了促使持续复苏的县内经济形势进一步向好，在促进与物价上升相应的价格转嫁和提高工资的环境的同时，必须将县经济恢复为以民需为主导的自律性成长路线。

为此，发起总额 130 亿日元的高级商品券活动第 3 弹，和新大分旅行折扣第 2 弹（住宿部分延长至 7 月 20 日），唤起县内全域的消费复苏。

为了明年春季将要举办的福冈・大分旅游目的地宣传活动能成功举办，5 月 10 日将举办全国宣传销售促进会议，向来自全国的旅行社等宣传本县的魅力。

此外，进行数字化转换以应对人手不足、及提高营业力和生产性，扩大新兴创业范围，强化观光产业来预备入境游的全面复活，面向碳中和的绿色转型，解决地域课题的无人机等尖端技术和对宇宙港的挑战等，将推进各项与县经济增长相关联的工作。

## 7. 总结

3 年多的疫情期间向县民提出了各种各样的请求，给大家带来了很大的不便，但承蒙理解和协助，在此表示感谢。伴随感染状况的稳定，以转为 5 类为契机，5 月 7 日起大分县新型冠状病毒感染症对策本部及社会经济再活性化紧急推进本部将废止。今后，在张弛有度的防疫政策下，致力于社会经济的再活性化，进一步推进与新冠病毒的共存。